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Úvod 

 

Po skončení proticovidových opatření znamenal rok 2022 pro pracovníky 

Univerzitní knihovny definitivní návrat do normálního, běžného režimu ve všech 

činnostech knihovny, zejména pak v práci se čtenářem. A to jak přímo ve studovně 

knihovny v rámci běžné výpůjční doby, tak při organizování různých forem informačního 

vzdělávání: informační lekce zaměřené na studenty 1. ročníků, informační lekce pro 

studenty vyšších ročníků a doktorandy, školení pro studenty i pedagogické pracovníky 

týkající se především práce s EIZ a další. 

Ve výroční zprávě prezentujeme přehled činností a aktivit pracovníků Univerzitní 

knihovny na pracovišti v Opavě, v Karviné a také v knihovně Matematického ústavu. 

Zvláštní pozornost byla tentokrát věnována činnosti Německé a Rakouské knihovny od 

jejich vzniku až do současnosti. 

  

  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opavské pracoviště 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Práce s fondem 

 

V roce 2022 nadále pokračovalo ošetření fondu závěrečných studentských prací 

technologií RFID. Jedná se o poslední část fondu, která je takto hromadně retrospektivně 

zpracovávána; ostatní části již jsou RFID plně opatřeny stejně jako všechny nové přírůstky 

do knihovního fondu. Technologie RFID má význam nejen pro elektronickou ochranu 

svazků před odcizením z knihovny, ale také pro urychlení procesů výpůjčky a revize fondu. 

V průběhu celého roku také pokračovalo třídění a zpracování fondu Václava Hory, 

stejně tak další zpracovávání fondu knihovny prof. Mečislava Boráka. 

 

Německá a Rakouská knihovna 

 

Součástí Univerzitní knihovny jsou i dvě cizojazyčné knihovny – Německá a 

Rakouská. Vzhledem k tomu, že paní Zlatuše Vlhová, která obě tyto knihovny spravuje od 

jejich založení, odchází letos do důchodu, rozhodli jsme se v této výroční zprávě shrnout 

její dosavadní činnost v průběhu celé existence těchto dvou významných knihoven. 

 

Německá knihovna 

Dne 26. září 1997 byla na Slezské univerzitě otevřena Německá knihovna, jako dar 

Obecně prospěšné Nadace Hermann-Niermann se sídlem v Düsseldorfu. V červnu 1998 

se stala součástí Univerzitní knihovny. Je určena pro studenty a vyučující Slezské univerzity, 

zároveň je přístupna i široké veřejnosti opavského regionu, studentům středních škol, 

vyučujícím a všem zájemcům o německou literaturu. 

Fond knihovny k 31. 12. 2022 čítá 11 814 svazků, kde jsou zahrnuty knihy a 

multimédia.Akvizice je průběžně zajišťována dle požadavků vyučujících z Ústavu cizích 

jazyků, oddělení germanistiky. Všechny zakoupené knihy a média jsou hrazeny 

z prostředků Nadace Hermann-Niermann.  

Německá knihovna je určena především všem zájemcům o zdokonalování znalosti 

německého jazyka, pro studenty a budoucí učitele němčiny. K tomu také směřuje složení 

fondu knihovny a cílené doplňování, jak odborné literatury k výuce německého jazyka, tak 

také k prohloubení znalostí z německé beletrie. Ve fondu jsou zastoupeny v menší míři také 



knihy z oborů historie, náboženství, sociologie, pedagogiky a reálií. V příruční knihovně 

jsou k dispozici lexikony Meyers a Brockhaus. 

 V součinnosti s Univerzitní a Rakouskou knihovnou a oddělením germanistiky 

ÚCJ probíhají i kulturně-společenské a vzdělávací akce jako napři. „Lange nacht der 

kurzen Texte“, FilmClub, autorská čtení a přednášky, informační lekce. 

Rakouská knihovna 

Rakouská knihovna na Slezské univerzitě v Opavě byla otevřena 18. října 1993 jako 

jedna z dalších Rakouských knihoven v České republice. Spolkové ministerstvo pro 

evropské a mezinárodní záležitosti ve Vídni ji předalo Slezské univerzitě jako dar a veškeré 

prostředky na akvizici fondu knihovny jsou hrazeny ministerstvem. V dubnu 2013 pak byla 

podepsána dohoda mezi Spolkovým ministerstvem pro evropské a mezinárodní záležitosti 

Rakouské republiky a Slezskou univerzitou v Opavě o pokračování, správě a činnosti 

Rakouské knihovny v Opavě. Rakouská knihovna je součástí Univerzitní knihovny Slezské 

univerzity. Je přístupná nejen pro studenty a pedagogy univerzity, ale i pro ostatní studenty 

a vyučující ze škol regionu, stejně tak i pro širokou veřejnost. Knihovna je svou skladbou 

literatury zaměřena především na prezentaci Rakouska: dějiny, kulturu, umění, společnost. 

K 31.12. 2022 čítá fond Rakouské knihovny celkem 8 175 svazků, knih a multimédií. 

Knihovna odebírá 16 titulů periodik, např. Profil, News, Der Standart, Die Presse, Bühne a 

další. Knihovna svou skladbou literatury je zaměřena především na prezentaci Rakouska: 

dějiny, kultura, umění a společnost. Akvizicí je pravidelně doplňováno složení fondu 

výběrem knih z rakouských vydavatelství, dary Rakouského kulturního fóra v Praze nebo 

Rakouskou literární společností ve Vídni.  

Od počátku otevření knihovny se také konají kulturně-společenské a vzdělávací 

akce, které probíhají v součinnosti s Univerzitní a Německou knihovnou, oddělením 

germanistiky ÚCJ, Rakouským kulturním fórem v Praze a Ministerstvem zahraničí ve Vídni. 

Byla to např. autorská čtení: Marianne Gruber, Josef Winkler, Martin Auer, Jutta Treiberg, 

Michael Stavarič, Vica Kaiser, Dietmar Grieser, Lotte Ingrisch, Elisabeth Hauer. Tito autoři 

jednak prezentovali svá díla, ale rovněž představovali Rakousko, které svou kulturou je 

s naší zemi velmi spjaté a provázané. Rakouskou kulturu také představili umělci z KaK 

Experimentalstudia, herečka Gunda König a hudební skladatel Dieter Kaufmann, kteří v 

cyklu „Večer šansonů“ uvedli texty vlastní i rakouských autorů, zhudebněné Dieterem 

Kaufmannem. V rámci vzdělávacích cyklů byli také pozváni na odborné přednášky z oborů 

historie a kunsthistorie přední rakouští odborníci z různých institutů a univerzit, mezi jinými 



  

např. Prof.Dr. Hanns Stekl z Vídeňské univerzity, Dr. Peter Urbanitsch z Rakouské akademie 

věd, Dip. Ing. Dr. Ute Georgeacopol-Winischhofer z Vídeňské technické univerzity, Dr. Ilona 

Slawinski z Rakouského institutu pro východní a jihovýchodní Evropu a další. Knihovna ve 

spolupráci s RKF v Praze také zajišťuje možnost vypůjčení a instalování putovních výstav, 

které jsou tematicky zpracovány jednak k historickým událostem, architektuře, biograficky: 

„Gustav Klimt“, „Romy Lebensweg – Photoaustellung Romy Schneider“,“Auf der Couch – 

Cartoons über Psychoanalyse“, „Wiener Architektur“ a další. 

Rakouská knihovna v roce 2023 bude již 30 let součástí Univerzitní knihovny SU a 

za tu dobu je jistě svým působením přínosem, nejen možnosti zapůjčení knih z fondu, ale 

i vzdělávacím (informační lekce pro studenty) a kulturně-společenským. 

 

 

 

 

 

  



  

Elektronické informační zdroje 

 

Na poli elektronických informačních zdrojů jsme dosáhli v lednu 2022 významné 

akvizice v podobě renomovaného elektronického nástroje, pro revizi anglicky psaných 

odborných textů Writefull. Této akvizici předcházelo měsíční testování této aplikace 

v režimu Trial. Také v roce 2022 velmi úspěšně fungoval přístup ke všem EIZ pořízeným 

v rámci konsorcia CzechElib, včetně databáze Bookport. Projekt, z něhož bylo financováno 

fungování konsorcia CzechElib, formálně skončil koncem roku 2023, nicméně byl schválen 

nástupnický projekt, který umožní fungování konsorcia CzechElib, téměř beze změn i 

v dalším období. 

Statistika hledání a přístupu k plným textům na jednotlivých platformách EIZ za celou 

SU v roce 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Výměna, prodej publikací a skript 

 

Počet knih získaných výměnou: 561 

Počet periodik získaných výměnou: 48 titulů, 130 ks 

Počet knih odeslaných: 432 

Počet periodik odeslaných: 4 tituly, 65 ks 

Odeslaná Acta historica Universitatis Silesianae Opaviensis: 50 ks  

V rámci pravidelné výměny spolupracujeme s 59 institucemi v ČR (VŠ: 10, NPÚ: 5, 

muzea: 19, archivy: 8, ústavy AV ČR: 10, galerie: 3, ostatní: 4) a 20 zahraničními institucemi 

(univerzity: 11, ústavy: 7, muzea: 2). Nepravidelně spolupracujeme s institucemi, které 

projeví zájem o jednotlivé tituly vydaných publikací. Zájem o publikace (určené pro 

výměnu) pravidelně projevují: Městská knihovna P. Bezruče v Opavě, OKO (Opavská 

kulturní organizace) Opava, Krajská vědecká knihovna v Liberci, Studijní a vědecká 

knihovna v Hradci Králové, Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje v Plzni, Ústav pro 

jazyk český AV ČR, Ústav pro českou literaturu AV ČR, Národní filmový archiv, Ústav dějin 

umění Praha, Městská knihovna a informační centrum Hradec nad Moravicí, Muzeum 

Beskyd Frýdek-Místek, Lékařská knihovna Městské nemocnice Ostrava, Deutsche 

National Bibliothek Leipzig. Nepravidelně zasíláme do Library of Congress, Washington. 

V loňském roce jsme navázali spolupráci s Parlamentní knihovnou v Praze, Knihovnou AV 

ČR v Praze, Magistrátem města Opavy, Správou Univerzitního kampusu Bohunice – 

Masarykovy univerzity v Brně. S nabídkou publikací byly osloveny žákovské knihovny 

vybraných středních škol. 

Součástí služeb UK je také prodej publikací z produkce Slezské univerzity. A to buď 

přímo v knihovně, nebo prostřednictvím e-shopu. Celková částka prodeje za rok 2022 

činila 21 092,- Kč, z toho prostřednictvím e-shopu 1 640,- Kč. 

 

  



  

Design služeb 

 

Naší neustálou snahou je rozšiřování služeb Univerzitní knihovny a zlepšování těch 

stávajících. Za bezesporu největší přínos v odvětví designu služeb během roku 2022 lze 

považovat vytvoření virtuální prohlídky opavského pracoviště UK SU. Společnost 

PANOPRO vytvořila pro knihovnu interaktivní 3D prohlídku. Tuto prohlídku jsme si 

následně sami upravili, doplnili informačními body a celkově si ji personalizovali tak, aby 

orientace v prostoru knihovny i orientace v našich službách byla pro uživatele co 

nejpříjemnější. Dílčím zpříjemněním práce pro uživatele bylo také umístění poznámkových 

lístků ve stojáncích a psacích potřeb na každé studijní místo. V neposlední řadě pak v roce 

2022 začala práce na postupném redesignu vizuální komunikace UK SU. Změn již doznala 

podoba grafických doprovodů k příspěvkům na Facebooku a Instagramu knihovny. Další 

kroky týkající se redesignu budou provedeny během roku 2023. 

 

 

 

 

 



  

Praxe a PVS 

 

V průběhu roku 2022 si v Univerzitní knihovně plnili poslední dvoutýdenní praxe 

(stará akreditace) 3 studenti knihovnictví a 2 studenti s praxí trvající 6 týdnů dle nové 

akreditace knihovnických oborů. Na postu PVS se střídaly 4 studentky s celkovou výší 

úvazku až 240 hodin měsíčně. 

 

 

Projekt Blended learning 

 

V roce 2022 se pracovníci knihovny (za opavské pracoviště: Mgr. Lukáš Burgott, Bc. 

Jan Woitek, za karvinské pracoviště Mgr. Gabriela Chromcová) zúčastnili 

celorepublikového projektu Asociace knihoven vysokých škol (AKVŠ) CRP Knihovny a 

blended learning, jehož hlavním cílem bylo v rámci zapojení většiny univerzitních knihoven 

ČR zjistit a definovat potřeby jejich uživatelů s ohledem na blended learning a navrhnout 

inovace a zlepšení podmínek pro tuto formu výuky. V rámci projektu pak bylo realizováno i 

5 workshopů, na nichž se uvedení zaměstnanci také podíleli. 

 

 

Konference, školení a stáže 

 

Jednání konference AKVŠ Bibliotheca Academica se v roce 2022 zaměřilo na 

budování fondů univerzitních knihoven vzhledem k jejich vhodnosti, využitelnosti a 

strategii profilování. Prezentovány byly také novinky v rámci elektronických informačních 

zdrojů a pomůcek k podpoře sledování výsledků vědy a výzkumu a příklady dobré praxe k 

uvedeným tématům. Univerzitní knihovnu zde reprezentoval za opavské pracoviště Mgr. 

Lukáš Burgott a za karvinské pracoviště Jindřiška Kukuczková. 

Společně s Mgr. Jiřinou Kudelovou se Mgr. Burgott zúčastnil třídenní stáže, opět 

pořádané AKVŠ, zaměřené na katalogizaci. Na programu zde byly otázky věcné a jmenné 

katalogizace, tvorby národních autorit, a to především v rámci výměny poznatků a 



  

zkušeností z těchto oblastí knihovnictví. Mimo to byla v rámci exkurzí navštívena většina 

fakultních knihoven UPOL. Obojí přineslo nejen porovnání zkušeností s některými úskalími 

katalogizace, ale i nové pohledy na problematiku. 

Mgr. Burgott také zastupoval Univerzitní knihovnu na setkání uživatelů knihovního 

systému Tritius v Brně. Zde byly probírány vize ve vývoji AKS Tritius, vylepšení a nová 

technologická řešení tohoto knihovního systému. Zároveň byly rekapitulovány 

nejvýraznější inovace a opravy chyb v systému za poslední rok. Nejpřínosnější částí pak 

byla odpolední možnost individuálních konzultací problematiky s jednotlivými zástupci 

firmy Lanius z různých odvětví správy programu a hromadná diskuse s ostatními uživateli 

systému. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Závěrečná konference projektu CzechElib 

 

Konference, na které Univerzitní knihovnu Slezské univerzity zastupoval systémový 

knihovník a pověřený kontaktní pracovník pro CzechElib, Bc. Jan Woitek,  se uskutečnila 

13. 10. 2022 v Ballingově sále Národní technické knihovny za přítomnosti ministra školství, 

mládeže a tělovýchovy prof. JUDr. Vladimíra Balaše, CSc., ministryně pro vědu, výzkum a 

inovace Mgr. Heleny Langšádlové, náměstkyně pro řízení sekce vysokého školství, vědy a 

výzkumu prof. PaedDr. Radky Wildové, CSc. a prorektora pro strategickou spolupráci a 

rozvoj (Univerzita Karlova) PhDr. Pavla Dolečka, Ph.D. Program dále pokračoval odbornou 

částí se zahraničními i českými hosty. Odbornou část uvedl pan náměstek pro řízení sekce 

mezinárodních vztahů, EU a ESIF, MŠMT PhDr. Mgr. Václav Velčovský, Ph.D. Dále vystoupili 

Teri Oaks Gallaway, Ph.D, - Executive Director - SCELC (Statewide California Electronic 

Library Consortium), Pim Slot, M.A. - Senior - Contract Manager and Business Consultant 

at SURF, Netherlands, Ralf Schimmer, Ph.D. - Deputy Director and Head of Information, 

Max Planck Society, Max Planck Digital Library, Colleen Campbell, M.A. - Coordinator of 

the Open Access 2020 Initiative, Max Planck Society, Max Planck Digital Library. Druhou 

odbornou část uvedl Ekonomický poradce / Zastoupení Evropské komise v České 

republice Jáchym Hercher, MSc., dále Ing. Anna Krejčová – Public sector consultant at 

Ernst & Young, Mgr. Lucie Panchártek Suchá / PhDr. Hana Landová, Ph.D. - zástupci 

členských institucí – Univerzita Karlova / Asociace knihoven VŠ (Česká zemědělská 

univerzita v Praze) a Ing. Jiří Jirát, Ph.D. - vedoucí Licenční a administrativní jednotky 

CzechELib. Po odborném programu proběhlo neformální setkání/networking v Galerii 

NTK, kde slavnostní přípitek pronesl Ing. Martin Svoboda, ředitel Národní technické 

knihovny. Ačkoliv se jednalo o závěrečnou konferenci, tak konsorcium CzechElib v téměř 

nezměněné podobě bude pokračovat, jen se počínaje rokem 2013 změní název projektu, 

ze kterého bude konsorcium, a tedy i nákup elektronických informačních zdrojů nově 

financováno.  

 

 

                                                 Odkaz na videozáznam konference 



  

Přednáška Pavly Apostolaki: Skryté poklady Rakouska 

 

Mgr. Pavla Apostolaki pracuje jako nezávislá novinářka a publicistka posledních pět 

let pracovně tráví mnoho času v Rakousku, kde zpracovává novinářská témata týkající se 

přírody, kultury, lázeňství, sportu, gastronomie a zvyků místních obyvatel. V 

rámci přednášky v multimediálním koutku studovny Univerzitní knihovny nám poutavým 

způsobem představila méně známé krásy Rakouska. Rádi bychom v cestopisných 

přednáškách na půdě naší knihovny pokračovali a jsme s paní Apostolaki domluveni na 

přednášce také v roce 2023. 

 

  



  

Výstava: Kalliope Austria 

 

Výstava KALLIOPE Austria je chronologickým defilé životních příběhů aristokratek, 

umělkyň, hostitelek salonů, vědkyň, aktivistek bojujících za ženská práva, hereček, 

hudebnic, režisérek a dalších významných žen od začátku 19. století až po současnost. 

Jednotícím prvkem je emancipace žen – se všemi jejími triumfy i nezdary. Výstava byla 

pořádána ve spolupráci s Rakouským kulturním fórem. 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karvinské pracoviště 
  



  

Služby 

 

Rok 2022 vrátil univerzitní knihovnu do běžného provozu bez nejrůznějších 

omezení. Na jaře se knihovna připojila k pomoci válečným uprchlíkům z Ukrajiny. Počítače 

ve studovně byly převedeny do ukrajinského jazyka. Pro děti byl vytvořen dětský koutek, 

který byl vybaven hračkami a různými hrami z darů zaměstnanců OPF. Dále zde probíhaly 

různé  akce pro děti a mládež, které organizovali dobrovolníci z řad studentů OPF. Pro 

studenty byly poskytovány informační a rešeršní služby. 

 

 

 

                                                             Pomoc uprchlíkům z Ukrajiny 

 

 

 

 

 

  



  

Fond 

 

Při akvizici publikací jsme stejně jako v předchozích letech vycházeli z potřeb 

akreditovaných studijních programů, z doporučení vyučujících i studentů, tipů na zajímavé 

tituly vyhovující profilu fondu. Během roku 2022  byl fond univerzitní  knihovny vytříděn a 

nejméně půjčované knihy byly přesunuty do skladu. Tím vzniklo místo pro nový fond ve 

studovně. Pro studenty nového oboru Inovativní podníkání bylo zakoupeno a zpracováno 

167 knih.  

 

Elektronické informační zdroje 

Kromě stálé nabídky elektronických informačních zdrojů byly zajištěny zkušební 

přístupy k dalším databázím, jako např. ProQuest One Academic a ProQuest One 

Literature a nástrojům jako je digitální autorská platforma SciFlow apod. Nadále probíhala 

řízená akvizice formou DDA, kdy bylo na základě návrhů akademiků zakoupeno celkem 11 

zahraničních e-knih pro potřeby výuky. 

 

 

Informační vzdělávání 

 

Po skončení proticovidových opatření se Univerzitní knihovna vrátila k prezenční 

formě informačního vzdělávání uživatelů.  Cílem je zvýšit povědomí o šíři zdrojů, které 

knihovna zprostředkovává a usnadnit uživatelům jejich využívání. Pro studenty 1. ročníků  

proběhly jako každým rok úvodní infolekce. Zučastnilo se 173 studentů. Knihovní služby a 

práce s databázemi byly také prezentovány v rámci  předmětu Seminář k bakalářské práci. 

Na základě Strategického záměru SU OPF 2021+  byl v knihovně realizován seminář „ Jak 

na zdroje: rychle a správně”, který seznámil studenty posledních ročníků s tématy jako 

vyhledávání a práce s databázemi, citace a citování, (anti)plagiátorství. Po následných 

pozitivních ohlasech bude knihovna dále pokračovat v této formě seminářů i v dalších 

letech. 



  

 

       

                                                   Přednáška „Jak na zdroje: rychle a správně” 

 

 

                                                 Leták k přednášce „Jak na zdroje: rychle a správně” 

         



  

Setkání knihovníků z evropských univerzitních knihoven 

 

V rámci spolupráce s Univerzitní knihovnou Ostravské univerzity jsme v červnu 

2022 přivítali 11 hostů z evropských knihoven, kteří se účastnili prvního ročníku akce 

Erasmus Library Staff Weeku Ostravské univerzity. Proběhlo představení naší knihovny a 

také její prohlídka. V následné diskuzi jsme se inspirovali zkušenostmi a aktivitami z jiných 

knihoven. 

 

 

      

                                                                            Setkání knihovníků 

 

 

 

 

 



  

Prodejní výstava zahraniční literatury 

 

Fond knihovny byl i díky již 7. ročníku prodejní výstavy zahraniční literatury rozšířen 

o řadu zajímavých titulů. Celkem bylo zakoupeno 80 knih. Tato aktivita efektivním 

způsobem podporuje akvizici nového fondu podle tematického profilu fakulty a aktuálních 

potřeb akademických pracovníků. 

 

 

 

                                                      Leták k výstavě zahraniční literatury 

 

 

 



  

Noc vědců 

 

Univerzitní knihovna se zapojila se svým doprovodným programem do historický 

prvního ročníků Noci vědců na OPF. Přes 200 účastníků si mimo jiné mohlo v prostorách 

knihovny „očichat“ staré knihy, tipnout si kolik váží balík knih nebo uhádnout počet knižních 

lístků ve starém katalogu. 

 

 

 

    

   

 

 

 

 

 

 

Noc vědců 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Účast na konferencích 

 

Mezinárodní konference Krakov 

Na  mezinárodní konferenci „Biblioteka w przestrzeni, przestrzeń w bibliotece”, kterou 

pořádala The Main Library of AGH University of Science and Technology v Krakově 

(Polsko) ve dnech 22.9. - 23.9. 2022, prezentovala vedoucí knihovny Mgr. Gabriela 

Chromcová činnost a služby Univerzitní knihovny SU Karviná. 

 

 

 

Konference Bibliotheca Academica  

Ve dnech 17. – 19. října 2022 se uskutečnil další knihovnické konference Bibliotheca 

Academica. Tématem byl knihovní fond, jeho pořízování, zpřístupňování, statistiky apod.               

Za Univerzitní knihovnu Karviná se zúčastnila Jindřiška Kukuczková. Konference se konala                   

v Olomouci a spolupořadatelem s AKVŠ byla Univerzita Palackého.  

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Knihovna Matematického ústavu 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

Knihovna Matematického ústavu v Opavě 

 

 

Knihovna Matematického ústavu buduje specializované fondy informačních zdrojů 

v papírové i elektronické podobě podle informačního profilu, který vychází 

z akreditovaných studijních oborů a realizovaných vědecko-výzkumných záměrů na 

Matematickém ústavu. Tento profil je průběžně aktualizován. Fond knihovny tvoří knihy, 

periodika, vysokoškolské závěrečné práce a preprinty. V roce 2022 knihovní fond vzrostl 

na 10 462 knihovních jednotek.  Objednávky knih jsou prováděny na základě konkrétních 

uživatelských požadavků, které podléhají schválení ředitelem Matematického 

ústavu. V roce 2022 knihovna MÚ předplácela 44 titulů zahraničních periodik v tištěné a 

elektronické formě. Knihovna stále více přechází na odebírání seriálových publikací 

v online verzi.  Tištěná periodika se kompletují, vážou do pevné vazby a uchovávají. 

Knihovna MÚ je zapojena do projektu CzechElib. Na pravidelném výjezdním zasedání 

Matematického ústavu se diskutovalo o možnosti publikování v režimu Open Access 

v rámci konsorcií. Elektronický informační fond je zpřístupňován uživatelům SU podle IP 

adres a smí být používán pouze v souladu s licenčními smlouvami. 

Náklady na akvizici v roce 2022 činily 1 127 000 Kč.  MÚ postupně zpracovává fond 

knihovny prof. Smítala.  

Uživatelům knihovny je poskytnuta úvodní informace o fondu, možnostech a 

využívání služeb knihovny. Pro své uživatele knihovna MÚ poskytuje výpůjční, 

meziknihovní, mezinárodní meziknihovní službu, provádí kopírování, skenování a 

zabezpečuje přístup k zahraničním online zdrojům. V roce 2022 se studijní prostor rozšířil 

na 15 míst. Knihovna MÚ poskytuje zázemí a je nápomocna při různých matematických 

soutěžích a akcích zaměřených na propagaci Matematického ústavu. 

 

 

 

 

 

 



  

Akce v knihovně matematického ústavu za rok 2022 

 

Matematické soutěže: 

Matematicko-fyzikální pátky pro středoškoláky 

Pythagoriáda 2022 

 

Mezinárodní konference: 

MURPHYS-2022: Interdisciplinary Conference on Multiple Scale Systems, Systems with 

Hysteresis 

 

Workshop: 

Czech-Slovak Workshop on Discrete Dynamical Systems, 27–30 June 2022, Opava, Czech 

Republic 

 

Technická podpora Brain Fitness 

 

 

   

 

 

 



  

Závěr 

 

Univerzitní knihovna v roce 2022 využívala v maximální míře možností v oblasti 

poskytování knihovnických služeb, akvizice a zpracování fondu v závislosti od 

personálního stavu po financování. Do budoucna je připravena vedle základních činností 

prioritně podporovat rozvoj komunitního života akademické obce Slezské univerzity a na 

oblast rozšíření kontaktů s veřejností, jak v Opavě, tak v Karviné. 
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Základní statistická data 
 

 

 
Knihovna Mat. 

ústavu 
Pracoviště 

Opava 
Pracoviště 

Karviná Celkem 

Počet studijních míst 15 72 96 183 

Počet nově registrovaných 
uživatelů knihovny 

59 1997 408 2404 

Počet nově registrovaných 
externistů / veřejnosti 

8 0 2 10 

Zdroje:     

Počet knihovních jednotek 10 462 175 764 59 713 245 939 

Přírůstky za vykazovaný rok 80 5 028 1 023 6 131 

Počet knihovních jednotek 
ve volném výběru 

8 260 54 553 42 351 105 164 

Počet titulů seriálových 
publikací 

44 110 35 175 

Z toho tištěných 3 106 33 156 

Z toho elektronických 14 4 1 19 

Z toho v obou formách 27 0 0 27 

Počet e-knih v trvalém 
nákupu 

- - - 804* 

Výpůjční služby:     

Celkový počet výpůjček 1 646 19 138 5 409 26 193 

Počet prvních výpůjček 
(uvádí se počet absenčních 
výpůjček bez prodloužení) 

 
100 

 
7 441 

 
1 670 

 
9 211 

Počet prodloužení 1 546 11 697 3 379 16 622 

Počet MVS do knihovny 
(počet zrealizovaných) 

46 615 65 726 

 
*e-knihy sdílejí všechna tři pracoviště 

  



  

Počet MVS z jiné knihovny 
(počet zrealizovaných) 

8 73 5 86 

Školení, výuka, kultura:     

Počet hodin školení 0 30 10 40 

Počet účastníků školení 0 789 211 1000 

Počet kulturních akcí 0 2 3 5 
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